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Signori

Rinaldo Mercoli
Alfredo Bazzocco
Roberto Leoni
rispettivi indirizzi

Breno, 2 aprile 2024

Risposta del Municipio
allinterpellanza presentata dai Consiglieri comunali Rinaldo Mercoli, Alfredo Bazzocco e Roberto

Leoni, avente per oggetto “la peste suina africana (PSA)”

Egregio signor Presidente,
Gentili signore, egregi signori Consiglieri comunali,

il 18 marzo 2024 ¢é stata presentata l'interpellanza citata in oggetto e firma dai Consiglieri comunali
Rinaldo Mercoli, Alfredo Bazzocco e Roberto Leoni.

Il Municipio ne ha preso atto e con la presente da risposta ai quesiti in essa sollevati:

1. Domanda: Il Municipio si & gia chinato ed ha gia valutato la situazione in generale e come
eventualmente intervenire, unitamente agli uffici preposti del Cantone??

Risposta: Il Municipio ha fatto una valutazione sugli eventuali passi da intraprendere e in tal
senso ha contattato I'Ufficio del Veterinario cantonale. Quest'ultimo ha consigliato
al Municipio di pubblicare sul sito internet del Comune un flyer informativo con le
raccomandazioni per la popolazione, per i cacciatori e per gli allevatori di suini.
Inoltre, il Municipio, tramite il proprio Ufficio tecnico comunale, ha allestito una lista
degli allevatori di suini.

2. Domanda: Esiste un piano di massima locale che identifichi gia ora i punti critici sul
territorio che potrebbero essere oggetto di divieti? ad esempio strade
comunali, sentieri, fattorie, rustici discosti, pascoli, zone frequentate dai
cacciatori, aziende forestali, ecc.

Risposta: Al momento non esiste un piano di massima. L'Ufficio del veterinario cantonale
fornira le informazioni necessarie in base all’evolversi della situazione.

3. Domanda: Al di la dell'aspetto normativo cantonale che seguira, a livello locale, il
Municipio & gia preparato ed ha intenzione di preventivamente e
adeguatamente informare la popolazione sui comportamenti che gia oggi
andrebbero messi in atto, come ad esempio evitare di abbandonare qualsiasi
tipo di spazzatura, segnalare carcasse o odori nauseabondi quando si
passeggia fuori dai nuclei, e di tenerla costantemente aggiornata?
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Risposta:  Come indicato al punto 1. il Municipio ha pubblicato sul sito internet del Comune un
flyer con le raccomandazioni per la popolazione, per i cacciatori e per gli allevatori
di suini. Inoltre, confermiamo che, dopo aver verificato con I'Ufficio del veterinario
cantonale, i cassonetti per la raccolta dell’'umido utilizzati dal nostro Comune sono
adatti ad impedire che gli animali riescano ad accedere al loro contenuto (chiusura
ermetica e difficili da rovesciare). La squadra esterna & stata inoltre informata che,
in caso di segnalazioni o ritrovamenti di carcasse di cinghiali, devono contattare
I'Ufficio caccia e pesca al piu presto.

Con la speranza di aver dato soddisfazione alla vostra interpellanza, vi presentiamo i nostri migliori
saluti.

Per il Municipio
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